

# 奋力将芜湖打造为近悦远来的“人才之都”

## ——2022芜湖紫云英金秋人才周活动侧记

千秋基业,人才为先;致天下之治者在人才。

在2022芜湖紫云英金秋人才周上,来自中国科学院、中国科技大学、华东师范大学、合肥工业大学、安徽师范大学等高等院校和科技机构的各层次、各领域人才集聚江城。他们激情澎湃,活力四射,带来高新技术、前沿项目,在诚意十足的紫云英人才政策感召下,与芜湖这片充满“年轻态”的沃土相得益彰。

### 产才相融 健康产业“人才链”

科大国创极星(芜湖)科技有限公司总经理倪绍勇,作为高层次科技人才团队代表走到台前。去年11月中旬,企业正式落户湾沚区安徽新芜经济开发区北航芜湖通航创新园,时隔一年,倪绍勇顺利拿到1000万元的芜湖市高层次人才人才团队兑现股权投资扶持资金。

在芜湖紫云英金秋人才周舞台上,象征荣誉和希望的人才团队显得格外耀眼。“产业基础好,集聚效应明显,在这里迎来事业发展的重大机遇,我信心十足。”和倪绍勇一样,产业链发展态势是他们“择良木而栖”的标准。纵观今日芜湖,汽车产业、电子电器、新型建材、生物制药四大支柱产业持续发力,新能源汽车、现代农机、通用航空等十大战略性新兴产业动能澎湃,中国视

谷、专业航空货运枢纽港、奇瑞超级工厂等一批重大项目加快建设。

芜湖市借力发力,不断深化人才发展体制机制改革,加快实施人才优先发展战略,强力推进“双招双引”一号工程,重磅出台“紫云英人才计划”,在全省率先组建芜湖市人才发展集团,从源头推动人才链与产业链同向发力、深度融合。

人才成就产业,产业助力人才。截至目前,芜湖市集聚各类高层次人才近4000人,协议扶持团队项目120个,扶持资金11.62亿元,通过着力破解人才工作的堵点、痛点、难点,越来越多高水平科技人才纷至沓来,主动奔向芜湖经济建设和产业发展的“星辰大海”。

### 双创“芜”优 扩大人才“朋友圈”

“心已动,身亦远。”芜湖小乐色智能科技有限公司创始人刘佳生向记者如此动情地描述他对芜湖的向往。毕业于中国科学技术大学核能科学与工程专业的他,作为“座上宾”受邀参加2022芜湖紫云英金秋人才周活动。受芜湖首届紫云英“520”人才日活动吸引,他将公司从外地迁至芜湖市弋江区服务外包产业园,“这里的创业氛围特别好,人才政策也非常吸引人,一切都顺利。”

如今,刘佳生的公司已步入正轨,

并依托其核心技术“小乐色”智能垃圾桶的研发,成功招募到安徽工程大学等优质“理工男”加入其中。“有种‘朋友圈’越来越大的感觉。”乐观健谈的刘佳生兴奋地说,自己也将芜湖“紫云英人才计划”相关配套政策告诉了中科大学的小伙伴们。“我希望有更多校友来这里看一看。”

在芜湖,爱才敬才的名片越擦越亮。一大批芜湖企业也成为紫云英人才政策的受益者。三只松鼠股份有限公司人力资源总监卫莹莹明显感受到,“优厚的人才政策,吸引到更多年轻人来芜就业。”近一年来,前来应聘的外省人才呈现增长态势,越来越多的大学毕业生来芜参加假期实训,最终选择留芜“转正”。奇瑞公司也在前不久发布了“瑶光2025”战略,计划投资1000亿元建立300个瑶光实验室,未来计划招引培育超过2万名研发人才。

### 乐业安居 打造人才“栖风地”

人才或慕名而来,或主动留下,“吸睛”的无非是发展和环境。本地小伙方伟带着外地妻子陈莹回到山清水秀的芜湖,除了“回家”的激动,还有一份来自“紫云英人才计划”的“惊喜”。

“我们在今年7月份,成功申请到芜湖青年英才购房补贴,最高40万元。”

在2022芜湖紫云英金秋人才周活动现场,方伟同首批紫云英青年英才购房补贴获得者代表一起,分享着充满“人情味”的芜湖带给他们的别样回馈。政策实施以来,已有1381人享受购房补贴共1.1亿元。

留才更要“留心”。围绕打造新思路的试验地、新事物的生发地、新产品的首发地,芜湖正聚力优化人才服务举措,以“平易近人”之姿举办了专场专属人才的“节日”。一个是芜湖首届紫云英“520”人才日活动,一个是如今的紫云英金秋人才周,向天下英才广而告之。“大学生创新创业基金”、城市体验券、青年英才购房补贴等系列政策,以真情实意、真金白银彰显这座城市对人才的渴求和礼遇。

梧桐凤必至,花香蝶自来。如今的芜湖,不仅有在城市黄金地段布局的10家紫云英人才驿站,对人才各类需求实行“一站式受理、一次性告知、一条龙服务”的芜湖紫云英人才服务平台,还有紫云英人才政策资金兑付仪式……“我们多措并举持续优化‘紫云英人才计划’,通过实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,让所有人在芜心无旁骛干事业,心旷神怡享生活。”这是芜湖——近悦远来的“人才之都”向全球英才的一诺千金。 摘自《芜湖日报》

## 宣城首笔绿色电力交易完成

宣城首笔2700万千瓦时绿色电力交易近日完成。据悉,此次绿电交易由国网宣城供电公司实施,绿色电力产品由3家新能源企业提供。

据介绍,绿色电力交易是以绿色电力产品为标的物的电力中长期交易,用以满足发电企业、售电公司、电力用户等市场主体出售、购买绿色电力产品的需求,并为购买绿色电力产品的电力用户提供绿色电力证书。

为保障绿电交易平稳起步,国网安徽省电力有限公司开展绿电交易试点工作。试点期间,参与绿电交易的发电企业为风电和光伏发电企业,优先组织平价上网的集中式风电和光伏,发电企业可自愿申请参与绿电市场交易,绿电交易价格包括电能量价格和绿色环境权益价格等,由发电企业与电力用户、售电公司通过市场化方式形成。

国网宣城供电公司作为首批绿电交易试点企业,积极推动新能源消纳。今年9月份,宣城市3家发电企业参与绿电交易电量0.27亿千瓦时,绿电交易电费0.12亿元。据测算,交易过程中,新能源企业将增收约210万元,减少二氧化碳排放约23900吨。

首笔绿电交易的完成,是宣城市规范绿电交易的一次有益探索,也是宣城市新能源市场化消纳的新起点。下一步,国网宣城供电公司将以价格机制激发新能源入市活力,加快推进平价新能源机组入市交易,推动绿电交易常态化。 摘自《宣城日报》

## 长三角(嘉兴)氢能创新中心初现雏形,两大加氢站陆续投用——

### 嘉兴港区持续推进氢能产业布局

长三角(嘉兴)氢能创新中心一期工程主体全部结项,二次结构进入扫尾阶段;创新中心二期工程仅开工两个月,已基本完成桩基施工;中石化滨海大道加氢站、嘉锦综合供能服务站均已获得充装许可证,陆续投入正式运营……近来,嘉兴港区氢能产业链条多点开花、捷报频传。

日前,记者来到位于嘉兴港区瓦山北路与明君路交叉口的长三角(嘉兴)氢能创新中心项目现场,去年底还是一片荒芜的土地,如今已焕然一新,近瓦山北路创新中心一期工程完成了主体施工,从主入口抬头看,科创中心、配套用房及地下停车场的搭配犹如“一基两翼”,显现腾飞的态势。

项目负责人告诉记者,为确保在今年年底前完成重要形象展示,今年初项目开工后,施工方快马加鞭推进工程建设,配套用房于今年6月29日封顶,8月20日,随着主体建筑——科创中心顺利结项,项目终于初现雏形。目前,一期工程正在倒排工期,力争明年3月建成。

在紧邻科创中心的二期工程建设现场,施工人员正有条不紊地开展桩基检测工作。“二期工程即将进入主体施工阶段,主要建造两座厂房和一个加氢站,其中两座厂房是作为特检中心使用,刚确定具体的工艺流程和施工方案,项目施工马上就要全面铺开。”滨海集团项目部经理王强介绍。

作为浙江清华长三角研究院氢能科技园的核心区域,长三角(嘉兴)氢能创新中心意义重大,不仅有利于集中优势资源,攻关氢能产业“卡脖子”关键技术,也能充分发挥集聚效应,带动氢能产业上下游企业集聚,助力港区成为长三角范围内最具技术优势、产业链优势的氢能产业示范区。

目前,浙江清华长三角研究院氢能科技园项目已成功列入2022年省重点建设项目以及2021至2022年度市级海洋(湾区)经济发展资金项目储备库。同时,该科技园的另外两大实施项目——挪威优沐公司玻璃纤维四型储氢瓶项目、重塑长三角(嘉兴)基地项目厂房也正在稳步推进。

除了加快打造高能级氢能科技园,嘉兴港区也不断为氢能领域更多推广和应用创造条件。据悉,继今年8月中石化滨海大道加氢站拿到充装许可证后,10月8日,嘉锦综合供能服务站也顺利拿到充装许可证,两大加氢站正式投入运营,为港区物流园区、相关企业、公交公司等提供一站式能源补给服务。

“滨海大道加氢站主要为港区海港集团的氢能重卡提供加氢服务,一辆重卡加氢20到25公斤左右,加氢站每天输出氢气量为200到250公斤;嘉锦综合供能服务站的能源主要配套供应港区的氢能公交,更侧重于民生保障服务,一辆公交加氢10到15公斤,服务站每天稳定输出200公斤左右的氢气。”浙江嘉氢新能源科技有限公司副总经理阮亮介绍,两大加氢站互为补充,以满足不断提升的氢能下游需求空间。

据悉,为了丰富氢能应用场景,推动氢能产业可持续发展,嘉兴港区发改经信局从上下游同步发力,努力推动氢能产业对接,在港区构建起完善完整的氢能生态。

“9月我们携手上下游企业组织了3次座谈会,另外还有一对一上门走访调研,主要向区内企业介绍氢能叉车、氢能自卸车、氢能游青搅拌车等,进一步推动氢燃料电池车在港区的深化应用。”嘉兴港区发改经信局产业发展(能源)科相关负责人告诉记者。

摘自《嘉兴日报》

## 前三季度呈现“V”型走势,多个主要指标实现正向增长

### 湖州工业经济企稳回升信号明显

记者日前从湖州市经信局获悉,随着工业生产恢复加快,湖州市工业经济企稳回升迹象明显,多个主要指标实现正向增长。数据显示,1至9月,全市实现规模以上工业增加值993.7亿元,同比增长4.2%,增速较上半年的3.4%回升0.8个百分点,回升幅度列全省第4位。分行业看,全市33个工业行业大类中,16个行业增加值实现增长,增长面达到48.5%。其中,汽车制造业同比增长1.4倍,带动全市规模以上工业增加值增长3.8个百分点,贡献率达到90.5%。

“前三季度工业经济总体呈现‘V’型走势,由于新冠肺炎疫情等多方面因素,给今年工业运行带来了一定影响。”湖州市经信局负责人介绍,随着湖州市“三聚三保三落实”助企纾困稳进提质攻坚行动的深入推进,众多企业在资金、物流、人力、原材料方面的困难获得了实实在在的解决,企业收获信心的同时也持续推动了工业经济恢复活力。

数据显示,仅9月,全市规模以上工业增加值同比增长9.6%,较8月和7月分别回升2.8和9.3个百分点。位于南浔区双林镇的浙江双银特材科技有限公司是2020年成立的新企业,主要从事高品质特种钢铁材料的研发和产销。为进一步扩大产能,今年双银特材实施了一系列技改投资。据企业负责人介绍,今年前三季度双银特材实现营收近8000万元,同比增长108%。

在推进服务过程中,湖州市一方面全力支持522家“白名单”企业,确保生产不停、链条不断;另一方面建立1000家高增加值率、产值负增长企业清单,“一对一”上门指导服务。1至9月规下工业增加值同比增长3.8%,列全省第3位。

湖州市经信局介绍,当前工业经济正处于冲刺“全年红”的关键时期,目前湖州市已建立去年以来257家项目“新升级”清单,并落实项目专员跟踪服务机制,接下来将加强用工、用气、用电等生产要素调度,助力企业产能充分释放,确保四季度形成增量产值100亿元以上,为稳增长注入新动能。

摘自《湖州日报》



今年以来,浙江省杭州市临安区玲珑街道聚焦产业发展,打造包含产业展示厅、基础服务部、人才孵化办公室及商会配套空间的工业邻里中心,为企业搭建“一站式”服务平台,助力省级工业特色型美丽城镇创建。图为在杭州市临安区玲珑街道工业邻里中心内,外地投资者在沙盘模型上了解街道情况。 摘自新华社

## 全力以赴抓项目 逆势而上育动能

### ——杭州打响招商引资攻坚战

大抓项目,抓好项目,日前,杭州市招商引资暨项目促进大会举行,在全市上下掀起全力以赴抓项目、打响招商引资攻坚战的高潮。

一批产业项目集中签约,推进四季度项目投资冲刺,加快重大项目生成落地,开展招商合作伙伴计划,谋划明年项目储备……杭州这片投资创业的热土,展现特有的韧性和干劲,为中国式现代化的杭州实践做强产业链条、构建产业生态、夯实经济基础。

### 扩投资优结构 重大项目加快推进

今年以来,杭州市上下坚决贯彻市委政府决策部署,全力以赴扩投资优结构,以投资较快增长和结构持续优化促进全市经济稳进提质。今年1—9月,固定资产投资同比增长9.5%,高于全国3.6个百分点。生态环保、城市更新和水利设施投资增长41.5%,高新技术产业投资增长36.8%,民间项目投资增长22.7%,制造业投资增长36.9%,均大幅高于面上投资增速,也高于全省平均水平。

重大项目推进亮点频现。如随着杭州西站、萧山国际机场三期建成投运,机场快线顺利开通,空港大道竣工通车,城区快速路网体系进一步完善,跨地区交通通行能力不断增强,杭州

城市面貌焕然一新,城市能级进一步提升。

省市重点项目推进有力。1—10月,105个省重点建设项目,完成年度投资1242亿元,完成率127.3%,居全省首位。624个省市重点实施项目,完成年度投资2941亿元,完成率127.7%,高于去年同期31个百分点。

工业投资增速较快。1—9月完成投资619亿元,增长27.5%。其中制造业投资533亿元,占全部固定资产投资比重9.1%,比上年同期提高1.8个百分点。完成投资超亿元项目92个,在建10亿元以上项目78个。

抓项目就是谋发展。面对诸多困难挑战,杭州市上下鼓足干劲,全力冲刺全年投资目标任务,加快推进一批重大项目开工建设,并谋划明年重点推进项目,形成项目清单。

### 聚焦招大引强 新签项目总投资近300亿

招商引资逆势而上,为杭州市经济高质量发展培育新动能。全市招商引资暨项目促进大会上,又一批产业项目签约,宣告落地杭州。

本次签约项目共计18个,累计投资总额294.6亿元,涉及智能物联、生物医药、高端装备制造、新材料和绿色能源

等产业领域。

今年以来,杭州市招商战线紧紧围绕市委政府的部署和要求,面对经济基本面深度承压的形势,坚持锚定目标不放松,全力以赴抓项目。1—10月,全市共落地亿元以上固投类项目289个,同比增长33.8%,其中10亿元以上项目67个,同比增长24.1%。1—9月,实际利用外资62.84亿美元,同比增长8.16%,在全国城市中排名第5。

作为全市产业投资促进工作的职能部门,杭州市投资促进局表示,聚焦“万亿产业、千亿企业、百亿项目”,坚定不移实施产业链精准招商,坚决打赢项目生成攻坚战、项目招引攻坚战、项目落地攻坚战。2023年,力争全市落地总投资1亿元以上产业项目500个,其中5大产业生态圈项目300个。

招商引资频出新招。如高新区(滨江)抢抓“一区多园”模式重大机遇,与萧山、富阳一起加快合作园(区)建设,招引导入重大项目,带动高新区高新技术产业投资增长55.3%。钱塘区通过建平台、强平台、优平台,全力夯实先进制造业产业基础。今年前三季度,成功招引亿元以上项目83个,其中10亿元以上项目12个,制造业投资、民间项目投资增速、工业用地出让量等指标位列杭州市第一。

摘自《杭州日报》